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CIENTIFICO-TECNOLOGICO

- Modulo: Procesos e Instrumentos Matematicos
- Modulo: Naturaleza, Ecologia y Salud

- Modulo: Ciencias y Tecnologia



PROCESOS E INSTRUMENTOS MATEMATICOS

1. Una persona recorre los 3.600 km que hay entre dos ciudades en cuatro etapas.
En la primera realiza el 30% de la distancia, en la segunda los 2/5 de lo que falta
por recorrer, en la tercera la mitad de lo que le queda y, en la cuarta, el resto.
Calcula la distancia que recorre en cada una de las cuatro etapas. (Punt: 2 puntos)

2. Calcula. (Puntuacion: 2 puntos)

a) Resuelve la ecuacion: S7x+3 = - 4x2

b) La suma de las edades actuales de un padre y un hijo suman 63 afios; ademas, dentro
de 6 afios el padre tendra doble edad que el hijo. Plantea una ecuacidon o un sistema y
calcula la edad actual de ambos.

3. El sueldo mensual de un representante de informatica consta de una parte fija
de 500 € mas un 4% del dinero de las ventas que formalice. (Puntuacion: 2 puntos)

a) Si durante un mes ha vendido 54 ordenadores a un precio por unidad de 450 €,
[cuanto le corresponde cobrar dicho mes?

b) Si su sueldo durante un mes ha sido 1.300 €, ;a cuanto asciende el importe de las
ventas realizadas durante dicho mes?



4. Un deposito tiene forma de cono. El diametro de la base mide 10 m y la
generatriz 13 m. Realiza un dibujo del cono y calcula:(Puntuacion: 2 puntos)

a) Su altura.

b) Su volumen.

5. Un Ayuntamiento ha impuesto a lo largo del afio 2012: treinta multas de 50 €,
setenta de 100 €, y cien de 200 €. (Puntuacion: 2 puntos)

a) Calcula el valor medio de todas las multas impuestas durante dicho afio.

b) Si elegimos, aleatoriamente, una de dichas multas, calcula la probabilidad de que su
importe sea menor que 200 €.

PUNTUACION TOTAL: PROCESOS E INSTRUMENTOS
MATEMATICOS




NATURALEZA, ECOLOGIA Y SALUD

1. Contesta las siguientes preguntas sobre la composicion quimica de la materia
viva:(Puntuacion: 2 puntos)

a) ;Qué es un bioelemento?

b) (Cuéles son los bioelementos mas abundantes en los seres vivos?

¢) ;{Qué son las biomoléculas?

d) {Qué diferencia las moléculas organicas de las inorganicas?

2. Completa los espacios en blanco con la palabra o palabras que corresponda:
(Puntuacion: 2 puntos)

“El modelado de la superficie terrestre se produce por los procesos de
y

La es la rotura, alteracion y disgregacion de las rocas a la
intemperie. Puede ser de dos tipos: y . La
primera produce la disgregacion de la roca en fragmentos mas pequefios sin que se
transformen los minerales que la constituyen, y se produce como consecuencia de los
cambios de temperatura, mientras que la segunda consiste en la transformacion de los
minerales de las rocas en otros, como consecuencia de la accion del agua y los gases
atmosféricos (oxigeno y dioxido de carbono, fundamentalmente).

La comienza cuando los agentes externos o geomorfologicos
como el viento, la lluvia, la escorrentia superficial... comienzan a remover y transportar




el material rocoso disgregado. Su movimiento produce el desgaste de los mismos y, a su
vez, de las rocas sobre las que se deslizan.

Los productos de ambos procesos son transportados a favor de la gravedad hacia cotas
cada vez mas bajas, hasta que se depositan en llanuras o depresiones.

Los procesos de deposito de los materiales transportados reciben el nombre de
y los productos depositados se llaman ”

3. Completa el cuadro inferior indicando si son verdaderas (V) o falsas (F) cada
una de las siguientes afirmaciones, y corrige las que sean falsas: (Punt: 2 puntos)

a) Las glandulas endocrinas producen y liberan al torrente sanguineo unas sustancias
quimicas, llamadas hormonas, que regulan muchas actividades del organismo.

b) Los glébulos rojos de la sangre tienen como funciéon defendernos frente a
infecciones.

c¢) La unidad esencial del sistema nervioso es la neurona.
d) El proceso de entrada de aire en los pulmones se denomina espiracion.
e) La pared interna del intestino grueso esta recubierta por vellosidades intestinales.

f) Una gran parte del agua y de las sales minerales del plasma sanguineo es filtrada en
los rifiones, pero Unicamente aparece una pequefia cantidad de estos elementos en la
orina.

g) La sangre se mueve por las venas gracias al impulso producido por la sistole
ventricular.

h) Todos los métodos anticonceptivos protegen contra las enfermedades de transmision
sexual.

V/F | Si es falsa, indica la respuesta correcta:




)

h)

4. En un determinado ecosistema encontramos las siguientes especies: bacterias,
aguilas, plantas verdes, zorros y conejos. Escribe en las casillas vacias del siguiente
diagrama los nombres de los organismos presentes en dicho ecosistema, indicando
entre paréntesis si se trata de consumidores primarios (C1), secundarios (C2),
terciarios (C3), productores (P) o descomponedores (D). (Puntuacion: 2 puntos)
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5. Contesta las siguientes cuestiones: (Puntuacion: 2 puntos: a: 0,5 puntos; b: 0,5
puntos, c: Ipunto (0,5 puntos beneficios y 0,5 puntos problemas)

a) ;Qué es el efecto invernadero?

b) (Qué gases son los responsables de su existencia?

c) Comenta qué beneficios supone la existencia del efecto invernadero en nuestro
planeta, y qué problemas ocasiona su incremento.

PUNTUACION TOTAL: NATURALEZA, ECOLOGIA Y SALUD




CIENCIAS Y TECNOLOGIA
1. Para el elemento quimico Azufre (Z =16 y A =33). (Puntuacion: 2 puntos)
a) Escribe su simbolo quimico.
b) Indica las particulas constituyentes.

c) Justifica el i6n estable que forma.

d) Justifica el tipo de enlace que forma el azufre cuando reacciona con el calcio.

2. La grafica adjunta corresponde al enfriamiento de una sustancia que esta
inicialmente en estado gaseoso. En ella se representa la variacion de la
temperatura de dicha sustancia en funcion del tiempo: (Puntuacion: 2 puntos)
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A la vista de dicha grafica responde:
a) En qué intervalo de tiempo la sustancia se encuentra en estado liquido?

b) Esta sustancia a la temperatura de 117°C se encuentra en estado

¢) ¢(Cuando se produce la solidificacion?




d) A los 10 minutos de comenzado el experimento la sustancia se encuentra en
estado

e) (De qué sustancia se trata? Razona tu respuesta.

3. Completa con alguno de los términos que hay en el recuadro. (Puntuacion: 2
puntos)

WAN, circulares, sintonia, red bus, mega, LAN, arquitectura, médem, ordenador,
software, red hibrida, malware, MAN, red en anillo, hardware, TCP/IP, byte, giga,
router, red de estrella, topologia, protocolo.

a) Un conjunto de ordenadores que estan unidos a un mismo cable y a todos les llega la
misma informacién ya que comparte el mismo canal de informacion constituyen una

b) Las redes de area local se llaman redes

c) El lo forman todos los componentes fisicos y
tangibles que forman el ordenador. Incluye los elementos internos como el disco duro o
el CD-ROM y también los elementos externos como la impresora, el raton, el teclado, el
monitor y demds periféricos.

d) Los virus informéaticos son sencillamente programas maliciosos llamados también
que infectan a otros archivos del sistema con la

intencidon de modificarlo o dafiarlo.

e) Al conjunto de 8 bits de informacion se le llama

4. Un automovil que circula por una carretera recta a la velocidad constante de
100 Km/h durante 4 horas. Se pide: (Puntuacion: 2 puntos)

a) Completar la tabla de valores que recoge el espacio recorrido cada media hora.

Tiempo (h) 1/2 1 11/2 2 21/2 3 31/2 4
Espacio (km)




b) A partir de los datos de la tabla anterior, representa la grafica espacio-tiempo (e-t).

¢) (Qué movimiento lleva el automovil? Explica brevemente sus caracteristicas.

d) Ayudandote de la férmula, calcula el espacio recorrido al cabo de 50 horas.

5. Actualmente los electrodomésticos tienen lo que se llama una “etiqueta
energética” que valora su eficacia con una escala que suele ir de la A (maxima
eficacia) a la G (minima eficacia). Suponiendo que una lavadora A consume 0,90
kWh en cada lavado y que una lavadora C consume 1,50 kWh en cada lavado.
Averigua: (Puntuacion: 2 puntos)

a) Los kWh de electricidad que ahorrara al afio una familia que pone la lavadora cuatro

veces por semana (suponiendo que un afio tiene 52 semanas) y cambia de una lavadora
de etiqueta C por otra de etiqueta A.

b) Si el kWh vale 0,4 € incluyendo impuestos ;Cuantos euros se ahorran al afio?

PUNTUACION TOTAL: CIENCIAS Y TECNOLOGIA
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